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1. zadatak

Na skici je prikazana cev (pre~nik D = 0.5m, du`ina  L = 600m, koeficijent trewa l = 0.02) koja 
spaja rezervoar I, velike zapremine u kome je nivo konstantan i jednak P  = 100m, i rezervoar II, I

2
konstantne horizontalne povr{ine A   =  5m . Iz rezervoara II voda isti~e kroz kru`nu cev II

pre~nika  0.5m. Kota otvora je Z  = 90m, a koeficijent proticaja je C  = 0.8. Za date uslove odrediti O Q

proticaj Q i nivo u rezervoaru II, ako je u po~etnom trenutku koeficijent lokalnog gubitka na 0  

zatvara~u, uzvodno od rezervara II  jednak x  = 10.Z

Pomo}u matemati~kog modela krutog udara, odrediti promenu nivoa u rezervoaru II koju izazove 

brzo zatvarawe zatvara~a i pove}awe koeficijenta lokalnog gubitka na x  = 10.Z

2. zadatak

U kanalu pravougaonog preseka sa horizontalnim dnom, du`ine 400 m, {irine b = 6m, voda u 
po~etnom trenutku miruje, a dubina iznosi 6m. Na nizvodnom kraju naglo se ukqu~uje pumpa, koja 
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po~iwe da crpi vodu iz kanala sa proticajem Q = 10m /s.
Odrediti promene dubine na polovini kanala i na nizvodnom kraju u karakteristi~nim vremenskim 
trenucima u prva dva minuta rada pumpe.

3. zadatak

Deo izdani pod pritiskom pored reke (P =100m) izdeqen je na kontrolne zapremine dimenzija  reke
 3

15m ´ 15m. Iz bunara ~iji je radijus r  = 0.3 m, crpi se Q  = 0.005 m /s  u ustaqenom re`imu. Izdan je b b

izotropna ali nije homogena. Prva tri reda elementarnih zapremina, pored reke, imaju 
2 2

transmisivnost T  = 0.01 m /s, a ~etvrti i peti red, T  = 0.005 m /s. Iza petog reda nalazi se nepropusna 1 2

granica. Bunar se nalazi u centru ~etvrte kona~ne zapremine mereno od reke.
Metodom sukcesivnih nadrelaksacija sra~unati vrednosti pijezometarskih kota u dve iteracije, za 
pet elementarnih zapremina, na pravcu bunara od reke do nepropusne granice. U prvoj iteraciji 
sra~unati sve vrednosti pijezometarskih kota neophodnih za ra~unawe tra`enih pijezometarskih 
kota u drugoj iteraciji.

b = 6 m

400 m

h = 6 m h = 6 m

I =0d

I

100

?

600 m

D = 0.5 m
l = 0.02 90

2A  = 5 mII

xZ

II
C  = 0.8Q

QP

T1

reka

bunar
T2


	Page 1

